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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 010/2018 
Aos vinte e três dias do mês de abril de dois mil e dezoito, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, PAULO 
DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam em 
Livro próprio suas presenças para a décima Sessão Ordinária do primeiro período da 2º 
Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 010/2018, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Paulo Matia Heinz, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo 
a Sessão convidou o Vereador Gilmar Jacob Heinz para fazer a leitura do texto bíblico 
seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária sob nº. 009/2018, do dia 16 de abril de 2018. Em seguida o Presidente solicitou 
ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. 
Correspondência Recebida: Requerimento do Senhor Edson Lupatini, solicitando cópia 
da gravação das Sessões Ordinárias dos dias 18/12/2017 e 16/04/2018. Correspondência 
Expedida: Oficio nº. 026/2018, ao Executivo Municipal, informando sobre os pedidos feito 
na Tribuna Livre pelo Senhor Lucas Tomkiel da comunidade de Mata Fome. Oficio nº. 
027/2018, ao Executivo Municipal, encaminhando autógrafo dos Projetos de Lei 012, 013 e 
014/2018. Oficio nº. 028/2018, ao Executivo Municipal, encaminhando a Indicação 
008/2018, protocolada na Sessão ordinária do dia 16/04/2018. Oficio nº. 029/2018, 
encaminhando cópia das gravações das sessões ordinárias dos dias 18/12/2017 e 
16/04/2018, ao Senhor Edson Lupatini. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 030/2018, 
referente ao Projeto de Lei 018/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal, a proceder a 
concessão de direito real de uso, de um trator agrícola para a Associação de Moradores da 
comunidade Rural do Cristo Rei. Protocolo nº. 031/2018, referente à Indicação nº. 
009/2018, de autoria dos Vereadores Paulo Deoclides Camera e Sidmar Onofre, aos quais 
requerem indicar ao Chefe do Executivo, Sr. Prefeito, para que realize a solicitação junto 
ao DER para a colocação de um redutor de velocidade (lombada) na PR 471, próxima a 
entrada da Mecânica “Leve 2 Amigos” na saída de Enéas Marques, sentido Francisco 
Beltrão – PR. Despacho da Presidência: O projeto de lei 018/2018 foi encaminhado para 
a ordem do dia da presente sessão para primeiro turno de discussão e deliberação. A 
Indicação 009/2018 foi encaminhada para ser analisada e dada o devido encaminhamento. 
Grande Expediente: Não havendo nenhum vereador inscrito passou-se a Ordem do dia: 
Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi 
aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei nº. 015/2018, de autoria do Executivo Municipal, o qual autoriza o Executivo 
Municipal, a proceder à concessão de Direito Real de Uso, de equipamentos agrícolas a 
Associações de Agricultores das Comunidades do Município de Enéas Marques. Usaram 
da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Sidmar Onofre, Adão Biancatti e 
Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 016/2018, de autoria do Executivo Municipal, o 
qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Especial no 
Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2018 e efetuar alterações 
nos Anexos da LDO exercício 2018. Usaram da palavra na discussão deste projeto os 
Vereadores Adão Biancatti e Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em primeiro turno de 
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discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 017/2018, o qual 
autoriza o Executivo Municipal, a criar o Fundo Municipal de Trânsito. Usaram da palavra 
na discussão deste projeto os Vereadores Paulo Deoclides Camera, Adão Biancatti, Gilmar 
Geremia, Sidmar Onofre, Adelar Lima e Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em primeiro turno 
de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 018/2018, o qual 
autoriza o Executivo Municipal, a proceder a concessão de direito real de uso, de um trator 
agrícola para a Associação de Moradores da comunidade Rural do Cristo Rei. Usaram da 
palavra na discussão deste projeto os Vereadores Adão Biancatti e Paulo Matia Heinz. 
Encerrou-se a Ordem do dia com a presença de todos os vereadores com assento da 
Casa. Os projetos de Lei contaram com os pareceres favoráveis das Comissões 
Permanentes da Casa, bem como da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal. Tribuna 
Livre: Inscrito os Senhores Lucas Tomkiel, Gilberto Frigo e Celso Paes. O Senhor Lucas 
falou sobre as péssimas condições da estrada da Linha Mata Fome, que se encontra 
intransitável. Comentou da necessidade de estacionamento para caminhões para descarga 
na Avenida Joaquim Bonetti. Lembrou se não houver uma solução para a recuperação do 
calçamento do Mata Fome, vão trancar a Rua Machado de Assis, antes da Empresa 
Folem, e chamar a RPC para filmagem. O Senhor Gilberto fez um protesto sobre a retirada 
da ponte de acesso da Capela São Miguel a propriedade da família Moreschi. Segundo 
ele, retiraram a ponte e colocaram tubulação de um metro, sendo que a tubulação 
colocada não dará conta do vazamento da água da chuva, podendo ocorrer o alagamento 
no pavilhão e na igreja. Falou das péssimas condições das estradas. O Senhor Celso 
também comentou sobre as péssimas condições das estradas da comunidade de Mata 
Fome. Ressaltou que os produtores não tem mais como retirar sua produção dentro de sua 
propriedade. Lembrou que quando tinha menos máquinas no município às estradas 
estavam em melhores condições de trafego do que estão hoje, sendo que agora o 
município tem um parque de máquinas bem mais estruturado. Ressaltou que o IPVA que 
volta para o município teria que ser investido em melhorias nas estradas. O Presidente 
Paulo Matia Heinz comentou sobre o requerimento recebido solicitando cópia da gravação 
da ultima sessão. Disse que os Vereadores foram questionados por alguém da 
administração sobre o que falaram na ultima sessão. Citou o art. 34 da Lei orgânica 
Municipal, que diz: “Os Vereadores gozam de inviolabilidade por suas opiniões, palavras e 
votos no exercício do mandato e na circunscrição do Município”. Também comentou sobre 
noticia que saiu de atos de coronelismo no Estado de Maranhão. Explicações pessoais 
dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, Paulo Deoclides Camera, Marcelo Adriano 
Antunes, Adão Biancatti, Gilmar Jacob Heinz, Nélio José Paludo, Adelar Lima, Jair 
Formaio, Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz. O Vereador Paulo Camera deixou seu apoio 
à comunidade de Mata Fome, lembrando que tem outras comunidades com o mesmo 
problema em suas estradas. Comentou sobre sua indicação, a qual solicita ao DER para a 
colocação de um redutor de velocidade na PR 471, próxima à entrada da Mecânica “Leve 
2 Amigos. O Vereador Marcelo se somou com a comunidade de Mata Fome, para 
melhorias do calçamento. Pediu para que uns trinta dias antes da instalação dos radares 
no município, coloque-se placas de aviso, para os motoristas ficarem cientes. O Vereador 
Adão deixou seu apoio aos moradores da comunidade de Mata Fome. Lembrou do tempo 
que o Município era administrado pelo Prefeito Atílio Chaves, onde o município possuía 
apenas umas patrolas velhas e as estradas eram boas, melhores do que estão hoje, com 
um parque de máquinas bem estruturados que poderia trabalhar com duas equipes em 
duas comunidades. Falou dos servidores efetivos, os quais tem experiência e não estão 
sendo aproveitados, estão isolados sem fazer nada. Ressaltou que o município está 
contratando muitos cargos comissionados sem experiências nenhuma. O Vereador Gilmar 



 

 

25

                                                              

 
 
 

comentou sobre a retirada da ponte e a colocação de tubulação na comunidade de São 
Miguel. Falou também das péssimas condições da estrada que liga a propriedade de 
Gilberto Frigo ate a comunidade de Rio Vitória. Também falou sobre a grande quantidade 
de contratação de chefia no município, ressaltando que seria bem mais viável aproveitar 
melhor os servidores efetivos. O Vereador Nélio parabenizou os moradores da comunidade 
do Mata Fome. Lembrou que a comunidade de Bela União foi a primeira a receber os 
serviços de máquinas nesta gestão. Ressaltou a necessidade de abertura das sarjetas nas 
laterais dos calçamentos. O Vereador Adelar, pediu que o Executivo faça a recomposição 
salarial de 6,81% retroativo a janeiro de 2018 dos Professores. Falou que a Prefeitura virou 
um cabide de empregos, muitos setores tem pessoas que estão sem ter o que fazer. 
Lembrou que o parque de máquinas está bem estruturado. O Vereador Jair parabenizou a 
comunidade de Mata Fome pela presença. Comentou sobre os serviços que foram feitos 
nas comunidades, lembrando que as máquinas estão há trinta dias na comunidade do 
Pinhalzinho, e está fazendo serviços para todos. Comentou sobre a reforma do Posto de 
Saúde de Pinhalzinho que no dia seguinte iria voltar com o atendimento médico ao público. 
Sobre os cargos comissionados, disse que toda vez que se troca Prefeito vai haver a 
substituição dos cargos comissionados. O Vereador Sidmar comentou sobre a indicação 
009/2018. Pediu que o Município também fizesse a reforma do posto de saúde da 
comunidade de Rio Vitória. Sugeriu que o trator que seria para a comunidade de Cristo 
Rei, mas foi trocado por outro, fosse concedido a comunidade de Rio Vitória ou da Bela 
União. Sobre a reivindicação da comunidade de Mata Fome, disse que na ultima semana 
coversou com o Prefeito e sugeriu que fosse encaminhada uma equipe para o Rio Vitória e 
Linha Zanoni para a manutenção das estradas daquelas comunidades. Segundo ele, na 
ultima semana o Prefeito e seu vice, visitaram o trecho do calçamento entre a escola 
municipal e o Laticínio para ver uma forma mais rápida para recuperação daquele 
calçamento. O Vereador Presidente Paulo Matia Heinz agradeceu aos senhores que 
usaram a tribuna. Falou que seria viável retirar por uns dias as máquinas da comunidade 
de Pinhalzinho e atender a comunidade de Mata Fome, ressaltando que a comunidade não 
tem mais tempo para ficar esperando, que o Executivo precisa resolver o problema das 
estradas com urgência. O Vereador Sidmar lembrou que toda vez que vai falar com o 
prefeito solicita a recuperação do calçamento do Mata Fome. Disse se dependesse dele, o 
calçamento já estaria recuperado. O Presidente Paulo falou sobre a vizita que recebeu do 
representante do Comando Geral da Polícia Militar de Francisco Beltrão, e do comandante 
da Polícia Militar de Enéas Marques, os quais falaram sobre a integração entre Polícia e 
população, objetivando a participação das pessoas no sentido de também fazer vigília uns 
para com os outros. Nada mais a ser tratado o Presidente da Sessão agradeceu a 
Secretário da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 11ª Sessão 
Ordinária do primeiro período da 2ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 19h00min do 
dia 07 de maio de 2018. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou 
encerrada a décima Sessão Ordinária do primeiro período da 2ª Sessão Legislativa da 13º 
Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 23 de abril de 2018, às 
21h00min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com 
assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-
se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta 
Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 Vereador Paulo Matia Heinz                              Vereador Sidmar Onofre  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                               PRIMEIRO SECRETÁRIO  


